



2022年8月31日

互联网址: www.sinopecnews.com
官方微博: www.weibo.com/shxww
微信公众号: SinopecNews_Official

星期三 第7039期 (今日4版)

中国石油化工集团有限公司主管主办 国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136

北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

习近平会见全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”代表

(据新华社)

中共中央政治局会议建议

中国共产党第二十次全国代表大会10月16日在北京召开

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月30日电 中共中央政治局8月30日召开会议,研究中国共产党第十九届中央委员会第七次全体会议和中国共产党第二十次全国代表大会筹备工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第十九届中央委员会第七次全体会议于2022年10月9日在北京召开。中共中央政治局将向党的十九次七中全会建议,中国共产党第二十次全国代表大

会于2022年10月16日在北京召开。

会议强调,中国共产党第二十次全国代表大会,是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重大的大会。大会将高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真总

结过去5年工作,全面总结新时代以来以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义取得的重大成就和宝贵经验,深入分析国际国内形势,全面把握新时代新征程党和国家事业发展新要求、人民群众新期待,制定行动纲领和大政方针,动员全党全国各族人民坚定历史自信、增强历史主动,守正创新、勇毅前行,继续统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,继续扎实推

进全体人民共同富裕,继续有力推进党的建设新的伟大工程,继续积极推动构建人类命运共同体,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

大会将选举产生新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。

会议指出,目前大会各项筹备工作进展顺利,要继续扎实做好大会筹备工作,确保大会胜利召开。

会议还研究了其他事项。

加快转型升级打造竞争新优势

——油品销售企业推进高质量发展综述之二

本报记者 李晓君 刘心睿

自驾电动汽车畅行海南环岛“绿道”、在杭州感受全程不下车的“车牌付”、在南宁体验“加油+养车+露营+文旅”新模式……行走销售企业,各加油站虽亮点不一,风景却始终精彩,“低碳”“智能”“综合”成为中国石化加油站的亮丽标签。

中国石化聚焦油气氢电服综合能源服务商目标,围绕构建人车生活综合服务生态圈,加快充换电站、加氢站、光伏发电项目建设,大力推动数字化发展,升级丰富产品服务,持续打造更低碳、更智能、更综合的竞争新优势。

大力发展新能源业务,让能源供应更低碳

日前,记者驾驶电动汽车进入海南陵水192西加油站为车充电。如今,一座座方便快捷的充换电站,成为海南岛独具特色的“网红打卡点”。

近年来,中国石化大力推进充换电、加氢、光伏等新能源业务发展,持续构建绿色多元的洁净能源供应体系,为广大车主低碳出行提供更好服务。

充换电方面,各销售企业与国家电网、南方电网、特来电、星星充电等开展合作,积极布局直流快充桩;与蔚来汽车、奥动新能源合作建设换电站,并与清华大学、国电投、中化金茂等合作,试点布局重卡换电站;开展动力电池业务可

行性研究,试点介入电池银行业务。

氢能方面,积极融入地方政府氢能产业发展规划,以五大城市群为重点,和国内外车企合作培育氢能源商用车、乘用车市场,坚持“以油育氢、以氢增油”,适度超前发展加氢网络,并探索加氢站可持续盈利模式。

中国石化还大力发展光伏发电项目,着力打造一批碳中和加油站与油库,探索实现“双碳”目标的石化路径。

在我国第一座碳中和加油站——江苏常州石油嘉泽加油站,易捷便利店二楼的露台顶棚是用太阳能光伏板搭成的。“光伏发电除了满足全站用电需求,富余电量还可上传电网获电力补贴,在低碳环保的同时降本增效,可谓一举两得。”站长何晓健介绍。

在总结嘉泽站等碳中和加油站试点经验的基础上,销售公司制定加油站分布式光伏项目实施技术规范,加快推动建设等一批碳中和加油站。如今,碳中和加油站成为绿色交通动脉上的闪亮地标。

持续推进数字化转型,让消费者体验更智能

“车牌付”、无感支付、加油机器人等新技术相继上线;利用大数据分析客户需求,让“读懂”客户内心、提升服务质量轻而易举。面对新一轮科技革命和产业变革的加速演进,中国石化积极运用人工智能、物联网、大数据等技术,大力推

进站级一体化、智慧油站、线上业务等建设,以数字化技术有力支撑扩销增量、改革转型。

作为销售企业数字化转型的标杆,浙江石油将管理数据整合到统一的ERP平台,为精准营销夯实数据基础。“我们的统一平台直接连接各终端,各层级数据自动实时上传,实现云端的共享、查看和运用。”浙江石油信息技术高级专家周兆林介绍。

各销售企业充分利用大数据分析,定期维护客户,及时根据数据变化,掌握市场形势变化,采取针对性的营销措施,有效扩大经营规模,整体创效水平进一步提升。

以手机端APP为依托,中国石化积极推动“互联网+”运营,整合会员资源,建立“全国一盘棋”会员体系;引入线上跨界营销资源,丰富“一键加油”综合能源服务应用场景,建立统一、规范的电子券营销体系和结算支付体系,做到到店、到车、到家场景的推广。

为满足客户需求,提升消费体验,各销售企业还投入加油站智能管理系统,通过道路摄像头监控及轨迹识别等技术,为客户精准画像,实现及时跟进客户需求、个性化定制服务项目。

打造人车生活生态圈,让产品服务更多样

盛夏时节,烈日炎炎,记者来到四川成都石油羊西北加油站。该站引入瑞幸

咖啡、煎饼果、大搜车、肯德基等品牌,各功能区彼此相通。肯德基侧门外,是一块面积不小的休闲区,木地板、遮阳伞、休闲椅和谐搭配,营造出一派城市里的悠闲范儿。

除了加油、卖商品,还要“卖”生活方式、“卖”幸福感。中国石化以“更美好的人车生活”为理念,积极引入合作方资源,拓展汽服、广告、快餐、咖啡等一系列新业务,在更好服务客户的同时,探索打造新的效益增长点。

销售企业以易享节、年货节、养车节等主题营销为抓手,强化线上线下融合,不断丰富营销手段,创新预售模式、提货卡券等载体;围绕粮油、酒水及汽车用品等品类,积极推动自有品牌商品开发。

聚焦全方位服务车友,他们积极发展洗车业务,加大自投自建力度,今年前7个月,新增自动洗车项目302个,打造国内最大的洗车服务平台;引入保险公司营销资源,为车友提供便捷舒心的一站式服务。

“民以食为天”,餐饮是拓展服务内容的重点。销售企业加快开发利用高速服务区,发展餐饮服务项目,探索“丰餐路舒”“易捷小厨”等餐饮模式;与餐饮企业扩大合作范围,成立易捷咖啡合资公司,推动加油站咖啡业务规模化发展。

此外,中国石化还拓展广告业务渠道,推动加油机电子屏等电子媒体联网;推出自有旅游服务项目,打造“加油+购物+景区+住宿”自驾游模式,进一步开拓服务美好生活的业务领域。

强“三基”保安全 企业在行动

江汉油田“查帮结合”保障气田安全开发

本报记者 戴 莹

8月21日,江汉油田涪陵页岩气公司吴魏在安全巡视中发现,进入兴页L1HF井的井场道路坡度较大,拉运凝析油的罐车装满后爬坡存在风险,他和员工讨论并经过相关单位同意后,设置了运油中转点,先用小油罐车将油从井场运出,再转由大罐车运送,确保车辆拉运安全。

这是涪陵页岩气公司实施“查帮结合”安全管理新模式的一个生动事例。涪陵页岩气田产建任务重、施工区域广、安全环保风险高。为进一步强化“三基”工作,确保安全生产,他们对照集团公司和江汉油田相关要求,增加安全环保检查频次,加大整改力度,强化基础工作,确保安全施工。他们变“以查为主”为“查帮结合”的安全检查帮扶新模式,认真开展各产建项目安全环保监督工作,为现场施工提供了有力的安全保障和技术支撑。

该司狠抓安全基础管理和风险管控,制定“查帮结合”安全基础管理办

仪征化纤做实“三标”促“三基”建设

本报记者 翟瑞龙

日前,仪征化纤首批3个“标准化现场”名单一出炉就引发了关注。

合纤一部短纤一装置东区1~4K纺丝生产线是仪征化纤投产最早的生产线,在这次评选中杀出重围,让不少人出乎意料。

“为什么老生产线能够当选首批‘标准化现场’?”不仅其他单位的人感到不解,在“标准化现场”创建过程中,该装置部分员工也曾有畏难情绪,认为与新装置比,基础条件不行。

短纤一装置党支部对照公司“标准化现场”标准要求制定实施方案,将各岗位“作业操作法”等制作成看板或视频,使交接班、操作、巡检和检修做到“四个标准化”,围绕洁净化生产开展全员改善,消除“跑冒滴漏”,让老装置现场始终保持干净整洁。

“竞争在市场、竞争力在现场”“没有强大的现场,就不会有强大的企业”。近年来,仪征化纤着力构建“规范标准、量化评价、从严考核、持续改进”的管理提升长

效机制,通过“标准化现场”创建,改善现场环境、稳定设备运行、提升经济技术指标,为提升产品质量和用户满意度提供了保证。

按照集团公司“三标”工作指导手册要求,借鉴兄弟企业先进经验,去年6月起,仪征化纤组织12家生产单位共同制定“三标”工作手册,做到基层单位全覆盖;各单位按照“三标”手册要求,紧盯工作重点和薄弱环节,狠抓岗位责任制落实,着力在全员业务技能提升和上标准岗、干标准活等方面下功夫,培养员工标准化行为习惯。

自去年11月至今年3月,仪征化纤共组织开展了10多轮沟通交流和研讨讨论,充分征求了基层单位意见,逐条确定“三标”评价范围、验收项目、验收标准和评分标准。今年6月至7月,他们严格按照评价标准,进行了首批3个“标准化现场”、4个“标准化班组”、5个“标准化岗位”的现场考评验收。同时,他们将“三标”建设开展情况纳入基层单位党建考核,进一步促进公司HSE管理水平提升,为安全生产提供坚实保障。

马永生在B20与G20对话会上发表视频讲话

本报讯 8月30日,二十国集团工商峰会(B20)能源、可持续与环境工作组(能源组)与二十国集团(G20)对话活动在印度尼西亚巴厘岛以线上线下相结合的方式举办。

应B20秘书处邀请,集团公司董事长马永生以能源组主席身份,通过视频录像的形式在对话会上发表讲话。

马永生指出,当今世界正经历百年未有之大变局,全球能源供需版图深度调整,能源安全保障任务依然艰巨。与此同时,碳减排是应对全球气候变化的重要手段,需要世界各国携手推进。开发清洁能源、推动绿色低碳转型发展已成为全球共识。各方应共同努力,携手迎接绿色、低碳、环保、安全的能源未来。

业一道,以保持全球经济社会平稳健康发展为前提,精准把握能源转型工作的节奏和力度,充分尊重发展中国家的现实情况和合理诉求,共同守护全球能源安全供应的底线。

B20是G20框架下最具影响力的机制,汇聚二十国工商界广大企业,关注并讨论全球经济治理话题,形成政策建议。印度尼西亚是2022年G20和B20轮值主席国,印尼B20设贸易与投资、能源、数字化、金融与基础设施、未来就业与教育、诚信与合规等6个工作组和妇女商业行动委员会。印尼B20于今年1月启动,于2月至7月召开各议题工作组会议,磋商形成B20政策建议报告,计划于11月呈递G20峰会。(范立平)

中国石化首座社区超级充电站投用

本报讯 日前,中国石化首座社区超级充电站——莲花超级充电站在福建省龙岩市建成投用。该项目规划面积约4800平方米,集加油、充电、光伏、休憩等为一体,预计年均充电量约300万千瓦时。

莲花超级充电站由福建石油和国网福建省电力公司合作建设,位于龙岩中心城区,周边有成熟的社区,居民充电需求大。项目一期安装了2台1000千瓦充换箱式变压器,充电桩采用6套300千瓦一拖

四群充控设备,可同时为24辆车充电,预计年充电量300万千瓦时。单桩最大输出功率达180千瓦,是普通单枪最大输出功率的3至4倍,最快可在25分钟内给电动汽车充满电。

目前,该站已建成充电车位24个、社会停车位62个,二期项目将扩展到48个充电车位,并增加换电站、司机之家、电池检测、V2G(车辆到电网)、5G数据中心等功能。

(李海洋 王秋荣 李晨琳)

领导干部论坛

学习贯彻集团公司人才工作会议精神

江汉石油管理局甘振维、湖南石油丁建华、上海工程公司张新明、大连院乔凯谈贯彻集团公司人才工作会议精神的思路举措,敬请关注。

.....(详见2版)

江苏石油探索“双碳”目标路径 打造绿色低碳阵地

(详见4版)



日前,河南石油积极与河南省新乡市合作开展加氢站建设,在去年建成全省第一座综合加氢站的基础上,启动了第二批加氢站建设。“十四五”期间,将在新乡市建成投用12座加氢站。图为新乡石油南二环油氢合建站。薛宝泉 摄 徐勇波